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ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ  
ПРО СУДОВО-ЕКОНОМІЧНУ ЕКСПЕРТИЗУ 

 

З моменту виникнення судової експертизи і на всіх етапах її 

розвитку в ній вбачали важливий інструмент правосуддя, необхідний 

для правильного вирішення справи як на етапі розслідування, так і під 

час розгляду в суді, а експерта вважали науковим свідком. Наразі, 

розглядаючи справи про економічні злочини, але не маючи 

спеціальної фінансово-економічної освіти, судді ставляться до 

висновків експертів-економістів з великою повагою [1, с. 116]. У 

сучасних умовах значна кількість суб'єктів господарювання та 

звичайних громадян стають учасниками судового розгляду з 

найрізноманітніших приводів – від простих адміністративних спорів 

до кримінальних справ про нанесення суттєвого матеріального збитку. 

Як правило, в подібних ситуаціях кращим варіантом захисту в 

судовому процесі є проведення економічної експертизи 

кваліфікованим спеціалістом [2, с. 208].  
Судова експертиза – це дослідження на основі спеціальних знань у 

галузі науки, техніки, мистецтва, ремесла тощо об‘єктів, явищ і 

процесів з метою надання висновку з питань, що є або будуть 

предметом судового розгляду [3].  
Призначення судових експертиз та експертних досліджень судовим 

експертам державних спеціалізованих науково-дослідних установ 

судових експертиз Міністерства юстиції України та атестованим 

судовим експертам, які не є працівниками державних спеціалізованих 

установ, їх обов'язки, права та відповідальність, організація 

проведення експертиз та оформлення їх результатів здійснюються у 

порядку, визначеному Кримінальним процесуальним, Цивільним 

процесуальним, Господарським процесуальним кодексами України, 

Кодексом України про адміністративні правопорушення, Кодексом 
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адміністративного судочинства України, Митним кодексом України, 

Законами України «Про судову експертизу», «Про виконавче 

провадження», Інструкцією про призначення та проведення судових 

експертиз та експертних досліджень та Науково-методичними 

рекомендаціями з питань підготовки та призначення судових 

експертиз та експертних досліджень та іншими нормативно-

правовими актами з питань судово-експертної діяльності. 
Закон України «Про судову експертизу» визначає правові, 

організаційні і фінансові основи судово-експертної діяльності з метою 

забезпечення правосуддя України незалежною, кваліфікованою і 

об‘єктивною експертизою, орієнтованою на максимальне 

використання досягнень науки і техніки.  
П. 1.2.3 Інструкції про призначення та проведення судових 

експертиз та експертних досліджень передбачено, що одним з 

основних видів (підвидів) експертизи є економічна: бухгалтерського 

та податкового обліку; фінансово-господарської діяльності; 

фінансово-кредитних операцій [4]. 
У розділі ІІІ «Економічна експертиза» Науково-методичних 

рекомендацій з питань підготовки та призначення судових експертиз 

та експертних досліджень в межах судово-економічної експертизи 

декларується можливість проведення: експертизи документів 

бухгалтерського обліку, оподаткування і звітності; експертиза 

документів про економічну діяльність підприємств й організацій; 

експертиза документів фінансово-кредитних операцій [4]. 
Статтею 84 «Проведення експертизи під час здійснення 

податкового контролю контролюючими органами» Податкового 

кодексу України визначено, що експертиза проводиться у разі, коли 

для вирішення питань, що мають значення для здійснення 

податкового контролю, необхідні спеціальні знання у галузі науки, 

мистецтва, техніки, економіки та в інших галузях. Залучення експерта 

здійснюється на договірних засадах та за рахунок коштів сторони, що 

є ініціатором залучення експерта. 
Експертиза призначається за заявою платника податків або за 

рішенням керівника (його заступника або уповноваженої особи) 

контролюючого органу, в яких зазначаються: підстави для залучення 

експерта; прізвище, ім'я та по батькові експерта; реквізити платника 

податків, стосовно якого здійснюється податковий контроль; питання, 

поставлені до експерта; документи, предмети та інші матеріали, які 
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подаються на розгляд експерта. 
Контролюючий орган, керівник контролюючого органу якого 

призначив проведення експертизи, зобов'язаний ознайомити платника 

податків з рішенням про проведення експертизи, а після закінчення 

експертизи – з висновком експерта. 
Експерт має право ознайомлюватися з поданими йому матеріалами, 

які стосуються предмета експертизи, та просити надання додаткових 

матеріалів. За надання завідомо неправдивого висновку експерт несе 

відповідальність відповідно до закону [5]. 
Також, на законодавчому рівні закріплено, що якщо міжнародним 

договором, згода на обов‘язковість якого надана Верховною Радою 

України, встановлено інші правила, ніж ті, що передбачено 

законодавством України про судову експертизу, застосовуються 

правила міжнародного договору України. 
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